
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Beszámoló a Magyar Diabetes Társaság Háziorvosi Munkacsoportjának 2014. 11. 7-8-án megtartott 

IV. Terápiás Műhelyéről 

 

 

 

A Háziorvosi Munkacsoport 2011-ben alakult és egyik fő feladatának tartotta és tartja mai is, hogy 

hozzájáruljon a házorvosok diabetológiai szempontú tudásának gyarapításához és a cukorbeteg 

gondozásának a háziorvosi rendelésen történő minél hatékonyabb megvalósításához.  

 

A kongresszus szerkezete nem változott: mindkét nap délelőttjén egy-egy nagy téma elméleti összefoglalója 

zajlik neves előadók megszólaltatásával, délután a csoportokra osztott hallgatók, workshopokon vesznek 

részt, ahol a délelőtt elhangzottak gyakorlati alkalmazhatóságát vitatják meg.  

 

Jelen kongresszus első napi fő témája a cukorbetegek inzulin kezeléséről szólt: Mikor jön el a 2-es típusú 

cukorbetegek szempontjából az inzulin kezelés bevezetésének optimális időpontja? Ki és mikor vetheti fel 

pl. adott betegénél az inzulinkezelés bevezetésének szükségességét? Hozzátartozó, asszisztens, dietetikus, 

orvos, maga a beteg? Milyen inzulin típusokat alkalmazhatunk, hányszor adjunk vagy adhatunk naponta 

inzulint? Mikor kaphat humán, ill. analóg inzulint a beteg? Milyen érvek szólnak a human illetve analóg 

beállítás mellett vagy ellen? Ehhez hasonló kérdések felvetését követően részletesen bemutatásra került az 

összes ma alkalmazható inzulin rezsim.  

 

A délutáni kiscsoportos foglalkozásokon a témavezetők - akik diabetológiai érdeklődésű háziorvosok- a 

gyakorlati életből vett valós esetek alapján vetettek fel különböző problémákat az inzulinkezelések kapcsán. 

Mikor kell a különböző inzulinrezsimek esetén vércukrot mérni? Mikor melyik inzulin adag dózisát kell 

korrigálni éhomi vagy evés utáni vagy éjszakai vércukoresés vagy emelkedés miatt? Meg lehet-e tartani a 

testsúlyt inzulinkezelés mellett?  Jobb vércukor és testsúly-eredményeket találunk-e analóg inzulin kezelés 

esetén? 

 

A második nap a 2-es típusú cukorbetegek nem-inzulin típusú injekciós és orális kezelése volt a fő téma. 

Részletesen ismertetésre kerültek a metformin, szulfanilurea, glitazonok, incretin tengelyen ható orális vagy 

injekciós készítmények előnyei hátrányai, felírhatóságuk, helyük a terápiás palettában a jelen érvényes 

szakmai ajánlások kapcsán.  

 

A délutánban a cukorbetegeknél gyakrabban előforduló depresszió volt a téma, illetve egymáson 

gyakoroltuk a háziorvosi rendelőben is elvégezhető fájdalmas alsóvégtagi illetve  a kardiovaszkuláris 

rendszert érintő  autonóm neuropathia kimutatására irányuló vizsgálatokat, ami viccesnek tűnhet, de 

legalább megtanultuk végre pontosan értékelni például a hangvilla tesztet.  

 

A két nap után leszögezhető: a deklaráltan háziorvosi feladatok közé tartozó 2-es típusú diabétesz gondozás 

hatékonyabbá tétele iránt egyre több háziorvos kolléga érdeklődik, hisz sok beteg két "javaslattétel " között a 

háziorvost tudja leghamarabb felkeresni kérdéseivel, panaszaival.  

 

Megfogalmazódott ugyanakkor a háziorvosok részéről egy-két olyan igény is, ami a háziorvosi ellátás 

minőségét tudná emelni. Pl. praxisokhoz tartozó dietetikus nővér elérhetősége vagy bizonyos gyógyszerek 

felírhatósági szabályainak megváltoztatása, ami a háziorvosnak több jogosítványt adna a kezelés 

megválasztásában.  

 

 

 



 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

A Háziorvosi Munkacsoport vállalta, hogy a megfogalmazott igényeket, a megfelelő formában az 

egészségügyi vezetés felé irányítja.  

 

Reméljük, olyannyira felkeltettük az érdeklődéseteket kongresszusunk iránt, hogy egy év múlva Téged is 

köszönthetünk az V. Terápiás Műhely leendő helyszínén.  

 

Addig is azon dolgozunk, hogy még több információval vagy a jelenlegi információk elmélyültebb 

elemzésével várjunk. 

 
http://kongresszus.vanderlich.hu/rendezvenyek/korabbi-rendezvenyeink/negyedik-diabetesz-
terapias-muhely/           
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                                                      MDT Háziorvosi Munkacsoportjának vezetőségi tagja  
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